

南區區議會

瑪麗醫院重建計劃第一期進度報告

目的

本文件旨在向議員報告瑪麗醫院重建計劃第一期的工程進度及邀請各議員就下文第 5 及 6 段發表意見及進行討論。

進度報告

甲. 高級職員宿舍改建工程

2. 高級職員宿舍改建工程進度良好並將近完成，有關服務及設施已於 2017 年 3 月開始遷入，並預計於 2017 年年尾完成。

3. 改建後的高級職員宿舍命名為 T 座，並於 2017 年 2 月 15 日的醫院管理局總監會議獲得通過。

事故及意見反映

4. 2016 年 12 月至 2017 年 3 月事故及意見反映報告總結如下：

	性質	日期	詳細資料	跟進行動
I.	工傷	09/01/2017	一名承建商工人於使用磨床期間弄傷右手姆指。	舉辦安全複習訓練及工地座談會，教授安全使用磨床的方法及避免於狹窄的環境使用磨床。
II.	工傷	17/02/2017	一名懷疑因工作間暴力事故受傷的承建商工人，聲稱被另一名工人扭傷右手手掌。	舉辦培訓及工地座談會，講解工作間暴力的概念及處理技巧，並進行事故檢討。

## 乙. 興建新大樓籌備工作

### 重置通往旭龢道的行人小徑

5. 由於目前位於臨床病理大樓旁通往旭龢道的行人小徑坐落在瑪麗醫院重建範圍之內，故須進行小徑重置工程。醫管局將於重建範圍附近沿薄扶林道旁的斜坡位置建造一條配有金屬欄杆的混凝土樓梯以及相關指示牌，以作重置通往旭龢道的行人小徑。有關建造工程預計約需時三個月，而小徑日後之維修保養，建議民政事務總署按地區小型工程項目的安排協助維修保養方面的工作（斜坡的維修保養工作除外）。

### 樹木保育及移除建議方案

6. 為配合興建新大樓計劃，進行有關工程時，無可避免需要砍伐若干樹木，利用現時有限的空間以提供更大的樓層面積。經過實地檢查，位於工程計劃範圍內的樹木共 424 棵，當中 352 棵樹木會予以保留、68 棵樹須被砍伐、4 棵枯樹會被移除。

7. 由於重建範圍內的空間有限，故此瑪麗醫院於院內進行 1:1 的補償種植比率並不可行。為求盡力作出補償種植，建築署已諮詢超過二十個機構如香港大學、康樂及文化事務署、漁農自然護理署、土木工程拓展署等，惟未能找到合適地點安排補償種植樹木。有見及此，瑪麗醫院聯同建築署的園境師於瑪麗醫院及大口環根德公爵夫人兒童醫院進行了現場考察，建議並同意於該兩個地點合共種植 15 棵樹木以作重建工程的補償種植，有關方案將由建築署評估專案小組審批。

#### 擬建新醫院大樓天台直升機坪

8. 有關瑪麗醫院新醫院大樓天台直升機坪的環境影響評估報告已由 2017 年 2 月 3 日至 2017 年 3 月 4 日進行公眾諮詢，並於 2017 年 3 月 22 日獲得環境保護署發出環境許可證。

#### **丙. 瑪麗醫院重建計劃社區通訊及網站**

9. 為促進與持份者、社區伙伴及公眾的溝通，瑪麗醫院重建計劃的第一期社區通訊及雙語網站預計於 2017 年 5 月推出。

#### 總結及徵詢意見

10. 請議員備悉本文件所載列之最新進展及就上文第 5 及 6 段發表意見及進行討論。

醫院管理局  
2017 年 5 月